

区域动态

中医药服务贸易成海南经济发展新亮点

本报讯(记者 郑红梅)日前,记者从海南省新闻办举办的发布会上获悉,2018年以来,海南省卫生健康委员会、海南省中医药局围绕建设“三区一中心”工作,大胆试、大胆闯、自主改,主动担当、勇于探索,令中医药服务贸易实现质的飞跃。2019年,全省公立中医医疗机构和社会办中医机构中医药服务贸易额达4千多万元;三亚市中医医院获得国家中医药管理局2018年国际合作专项项目,建设“中国—亚欧国家中医药疗养国际合作基地(海南)”,并获批国家中医药服务出口基地,该基地也是海南省首个国家级服务出口基地。国务院服务贸易联席会议简报曾以“中医药服务贸易成为海南省经济发展新亮点”通报标题点赞海南省。海南省将中医药服务贸易纳入《海

南省中医药健康服务发展“十三五”规划》统筹推进,制定《关于推进公立中医院开展中医药服务贸易的若干政策》《海南自由贸易试验区深化中医治未病改革创新综合改革试点工作实施方案》及7个配套文件,《中医药服务贸易服务规范》和《中医药健康旅游与服务贸易示范基地建设规范》两项地方标准。在建设标准、人才评价、项目收费等方面激发中医医疗机构开展服务贸易的活力,有效地促进了海南省中医药服务贸易的发展。海口市、三亚市、琼海市作为海南省中医药健康旅游和服务贸易示范基地建设单位,先行先试、积极探索、特色发展,进行中医药服务贸易工作的探索和试点创新。海口市开设“海口—莫斯科航线”,

邀请俄罗斯客人体验中医药康养服务;国内中医老字号乾宁斋2019年入驻海口观澜湖,开设乾宁斋中医馆,接待了来自澳大利亚、德国、日本等十几个国家的近600名外宾,提供中医外治、食疗、传统功法等多种中医治未病服务。琼海市充分发挥博鳌亚洲论坛年会影响力,市中医院常年应用传统中医药技术服务年会嘉宾。2019年成立的博鳌超级中医院,高起点、高标准,拓展国际市场,组织接待了俄罗斯、美国、英国等20多个国家的外宾来琼体验中医药康养服务,丰富了乐城国际医疗服务内涵,提高了海南省医疗旅游知名度。据了解,三亚太极中医门诊部、珠江花园酒店医务室的中医药服务在俄罗斯、乌克兰等国家久负盛名。三亚海棠湾上工谷国际中医康养特色小镇,

长期为荷兰、阿联酋、巴西等国家的游客提供传统中医药治疗体验服务。特别是三亚市中医院,不断改革创新,不断推陈出新,于2019年11月被商务部和国家中医药局认定为首批17家国家中医药服务出口基地中心,实现了海南省中医药服务贸易试点工作目标。2018年10月和2019年9月,海南省分别邀请沙特马塔布亲王及其王子一行6人、东盟驻华大使到三亚体验中医医疗;2019年10月,海口市中医用传统的中医技法接待泰国、尼泊尔两国的高校校长团;三亚市中医院在哈萨克斯坦阿拉木图成立中医中心,实现中医药服务“走出去”目标,还组织海南省内中医医疗机构赴俄罗斯开展中医健康旅游产品推介活动,向世界推广海南省,向世界推广海南省的中医药。

聚焦复工复产 (五十三)

河北丰宁市场监管局

“三强化”排查校园隐患 促进有序复学

本报讯(记者 许将将 口 朱庚祺 祺 日昕 时肖强)河北省丰宁市场监管局“三强化”全面开展学校食品安全风险隐患排查工作,保障初高中毕业班学生安全有序复学,打好校园疫情防控保卫战。

一是强化主体责任自律意识。要

求全县学校结合实际制定疫情防控实施方案,签订《学校食堂食品安全承诺书》,严格开展自查,对加工消毒等设施设备进行检修,对食堂就餐及加工场所进行彻底清洁消毒,备好口罩、体温枪等防控物资。

二是强化多部门协作机制。联合教育局、卫健局等多部门对全县共计17所涉及初高中开学的学校进行现场督导检查,指导学校食堂严格按照《餐饮服务单位食品安全操作规范》和疫情防控要求做好复课准备,科学合理安排师生用餐,并为每所学校安排一名包联人员,时常进校监督,保障校园食堂食

吉林长春市场监管局朝阳分局

全面推广公勺公筷 倡导文明用餐

本报讯(记者 王春宝 口 董建伟)培养文明“新习惯”是持续深化精神文明建设、从社会文明规范层面降低病毒传播风险的前哨站。近日,吉林省长春市市场监督管理局朝阳分局深入辖区餐饮服务单位开展“使用公勺公筷,健康文明用餐”活动,从“居民、经营者、监管者”三大主体入手,促使公勺公筷使用成为社会共识、行业规范和监管要点。

公勺公筷“我支持”,提升防护意识是关键。按照长春市委“文明十条”和朝阳区委宣传部关于推广使用公勺公筷通知要求,朝阳分局组建“公筷行动”志愿服务宣传小组,结合消费维权、食品安全“五进”活动,围绕“如何正确使用公勺公筷”“我们都是共同的受益者”“舌尖上的文明新长春”等主题进行宣传,并现场演示使用公勺公筷是如何减少和防范交

叉感染及食源性疾病传播的。公勺公筷“我先行”,层层推进督导是核心。记者了解到,长春市市场监管局朝阳分局以大中型餐饮为先行推进单位,对辖区16家大型宾馆进行“点对点”指导,包括公勺公筷摆放位置、方式、规格、使用方法等,并确保餐桌设置提示牌,在醒目位置张贴倡议书和海报。按照工作推进计划,对微小餐饮服务单位在推广使用“吉

黑龙江省大庆市海关助力沃尔沃汽车复工复产扩大出口

本报讯(记者 佟强 口 李渊)新冠肺炎疫情暴发后,黑龙江省哈尔滨市海关所属大庆市海关多次深入大庆市沃尔沃汽车制造有限公司进行调研,了解企业在复工复产过程中存在的困难,针对企业需求定制个性

化服务措施,实行“一企一策”精准帮扶,有力支持了企业的运营发展。据介绍,大庆市海关开辟通关专属绿色通道,提供“全天候”快速通关放行服务,各环节无缝对接,有效降低企业通关成本;落实关企协调员制

度,为企业提供全程跟踪服务,协调解决通关过程中遇到的困难和问题;实施“收货人免到现场”作业模式,加快验放进口生产设备和原材料,避免人员频繁接触,降低病毒感染风险;实施整车出口装运地报关、出境口岸

烟台优品线上云购节启动

打造新消费引擎 构建内产内销“新循环”

5月16日,山东省烟台市政府与拼多多达成战略合作,共同启动“鲜美烟台·云购优品”烟台优品线上云购节活动。作为港口城市,烟台市外贸产业发达,物产丰饶,是亚洲唯一的国际葡萄酒城,烟台苹果、莱阳梨、烟台大樱桃、长岛海参等农产品享誉全国。2019年,烟台市GDP达到了7653亿元。5月16日,烟台市副市长张代令和11位市区长一起走进直播间,在拼多多平台上推荐烟台市特色商品和城市文化。活动当天,“烟台优品馆”在拼多多平台正式上线。双方还就推动外贸企业出口转内销,建设数字渔业示范项目,打造日本优质进口商品供应链中心达成协议。

“烟台市拥有得天独厚的产品资源,具备强大的生产制造能力,如果结合拼多多消费需求大数据,将会形成持续提供高性价比商品的新消费引擎。”拼多多联合创始人赵佳臻表示,通过此次活动,争取实现烟台企业在拼多多开店总数再增加5000家,实现烟台市各类特色产品全覆盖。拼多多数据显示,5月16日“烟台优品馆”上线当天,馆内涌入数千种烟台特色产品。烟台大樱桃、莱阳梨、龙口粉丝等商品,价格均为线下的五至七折。张裕多款经典红酒登陆“烟台优品馆”。另有多家出口加工型食品企业,将原本出

口至日韩的外贸肉制品通过优品馆实现内销。“我们烟台市有13种国家地理标志保护产品,今天直播介绍的只是冰山一角。我诚恳邀请大家来烟台品尝美食、看美景、买优品。”5月16日,烟台市副市长张代令直播时表示。12位市区长“大联播”背后:协同推动产业数字化转型5月16日、17日两天,除烟台市副市长张代令外,还有莱山区区长孙玉荣、栖霞市市长朱涛、蓬莱市市长李良、招远市市长吴有进、莱州市市长李勇刚、福山区副区长周红梅、海阳市副市长李磊、莱阳市副市长张文涛、长岛区管委会副主任于振江、龙口市副市长赵树杰、烟台市开发区管委会副主任陈军等11位市区长主要领导,一起走进拼多多直播间推介烟台优质商品,讲解烟台市的历史文化、经济发展和特色产业。“电商平台上卖得最好的是28mm的中大果。特大果消费者没概念,很难

卖出去。如果用好直播工具,转化率能提升10%以上。”烟台市果电子商务有限公司联合创始人赵洋表示,以往特大果只有在线下商超才卖得动,现在直播也能“消化”一部分存货。除解决既有产品的销路问题,拼多多还将深度协同政府、企业,为出口型企业打通国内线上新市场,探索种养业数字化转型。赵佳臻表示,拼多多将强化输出新型消费模型,帮助企业优化产品和供应链,降低流通和生产环节成本。尤其在农业上游环节,平台将持续探索种养业方面的数字化应用与提升,为产业带来新型附加值。张代令表示,本次烟台市优品线上云购节,是烟台市政府与拼多多集团联手应对疫情影响、激活消费潜力、创新消费模式的一次探索和尝试,“在此基础上,我们将紧紧抓住电商直播风口,争取把线上消费打造成烟台消费新的亮点和增长点。”

扶贫攻坚

江西省南昌县

公共卫生服务进村 健康扶贫温暖人心

本报讯(记者 郝海霞)“车子来了,车子来了……”5月13日一早,江西省南昌县蒋巷镇立新村的建档立卡贫困户刘老伯在田间一边干活,一边向进村的路口张望,看看医院的白色车有没有经过。原来,当天上午,蒋巷镇卫生院开展进村健康服务,为村里65岁以上老人,贫困户,高血压、糖尿病及精神病患者,孕产妇及儿童进行免费体检。早上7点,在提前通知的体检点,前来参加体检的老人、儿童络绎不绝,大家自觉戴着口罩,有序地做好登记,排队等待体检。此次体检项目包括血常规、尿常规、肝功能、血脂、血糖、心电图、腹部B超、测量血压等。体检现场,立新村的家庭医生舒娜认真为刘老伯做着各项检查,并对老人的身体情况给予日常保健建议,同时还为老人带来了常备药品,对刘老伯开展贫困户家庭医生随访服务。这种一条龙服务既实现了基层医疗机构对基本公共卫生服

务中重点人群的管理,也覆盖了针对贫困户家庭医生签约、履约,同时普及了农村防疫、公共卫生、健康等知识。“免费体检很好啊,让我可以及时了解自己的身体情况,舒医生经常上门来看我,解决了我们老人不方便远距就医的难题,非常感谢政府对我们贫困户的关心。”做完体检后,刘老伯一边用手压着抽血点,一边乐呵呵地说道。这是南昌县做好公共卫生服务与健康扶贫两不误的缩影。为保障辖区内14万余名65岁以上老年人和特殊人群及1.9万余名建档立卡贫困户的身体健康,确保这些人群人人享有基本公共卫生服务。近期,南昌县卫健委启动65岁以上老年及特殊人群及贫困户免费健康体检工作。免费体检自5月启动,9月底结束。体检任务由各个乡镇卫生院承担,因还在疫情期间,体检采取分批分次预约集中到乡镇卫生院进行,流动体检车、行动不便的采取预约上门等形式开展。

6年历程 7个省、自治区 318个家庭获益 医疗扶贫:“心佑”一直在行动

本报记者 魏静 口 耿直 艳彬

医疗扶贫是脱贫攻坚战中的重要战役,事关群众切身利益。6年来,新疆、江苏、湖北、青海、陕西、贵州、安徽、西藏7个省、自治区、数十个市县,超过4万名筛查对象,“心佑工程”成就了318个完整的家庭。在南京医科大学第二附属医院(以下简称南医大二附院)顾院长的带领下,这场不忘初心的“爱心旅程”让众多孩子重获“心”生。

间,且她的身体情况也不允许长途奔波,加之李庆国想帮助当地医院把心脏手术开展起来,所以他便决定带领医疗团队赶往克州,为阿丽娜进行手术。“我们一家人会永远记住这一天,是南京赶来的专家团队给了我女儿新的生命,也带给我们全家生活的希望。”手术十分顺利,一家人把阿丽娜手术成功的这一天看作是阿丽娜的重生生日。

巧合:“心佑工程”的开始2014年,时任南医大二附院心血管中心主任李庆国与时任援疆干部、新疆克州人民医院副院长谭晓尧交流,听说克州先天性心脏病的发病率特别高,由于当地医疗条件所限,患儿出生后不能得到及时的诊断和救治,有的家庭甚至所有孩子都患有先天性心脏病。这个沉重的话题被李庆国牢牢地记在心里。考虑到克州当时并不具备手术条件,李庆国想把患儿接到南京来做手术,但苦于当地没有对接人员。爱心人士布拉克因工作到院医院拜访时,看到“南京—克州远程医疗”的牌子,遂聊起自己是克州人,这样的巧合成就了“心佑工程”的开始。随后,在克州人民医院对100多名患儿进行筛查,最终确定了30人适合前往南京接受心脏病手术。但钱从哪儿来?经讨论,李庆国决定自己科室先拿出10万元作为首批新疆孩子的治疗经费,孩子和家长的交通费及住院期间的生活费用由医院承担。首批新疆孩子手术成功,引起了巨大的社会反响,该项活动开创了江苏医院援助克州先天性心脏病患者的先河。

新疆:阿丽娜的重生新疆11岁的女孩阿丽娜在医院检查出先天性心脏病,母亲在电视上看到了“心佑工程”的消息,费尽周折联系上了“心佑工程”在克州当地医院的负责人布拉克。当李庆国得知阿丽娜的病情时,“心佑工程—新疆行”已开展了3期,这3期活动都是把孩子从新疆接到南京做手术。但阿丽娜的病情比较严重,她的年龄已超过心脏病最佳手术时

江苏湖北:筛查万名先心病儿童2015年7月,江苏省卫计委确定南医大二附院为农村儿童先心病新型农村医疗省级定点医院。这意味着,符合条件的先心病患儿在该院治疗,治疗费用报销比例可达70%,部分县区可达90%。为救助所有的先心病孩子,医院决定筹集孩子的自负部分费用,但很快发现,江苏北部经济欠发达地区,少数家庭连每年100多元钱的农保钱都交不起,他们享受不了新农合的福利。在这样的家庭,孩子一旦患病,因经济条件困难和信息闭塞,很容易错过最佳治疗时间。

“简单先心病症状不明显,基层心超诊断技术的落后让先心病的诊断也成了问题,如何让更多儿童受益,我们选择了最原始却最有效的方式——筛查。”李庆国说。先心筛查从2016年至今,在李庆国的带领下,走遍了苏北12个贫困县的200多个乡镇,筛查了超过10000名儿童,手术治疗100多人,仅2017年得到免费治疗的就有80名患儿。安徽、陕西、西藏……“心佑工程”一路前行,先心救助之路任重道远。截止目前,以李庆国为首的心佑团队救助了318例贫困先心病患儿,手术全部成功。“医疗保障、远程服务、村医上门……如今,随着优质医疗资源的不断下沉,让贫困地区百姓享受到更加优质便捷的医疗卫生服务,也为脱贫攻坚筑起一道道‘健康防线’。”顾民院长告诉记者:“‘心佑工程’的开展,就是要让更多先心病儿童以健康的状态回归社会,不要在健康起跑线上,让更多的家庭不要因病返贫,这也体现了二附院作为公立院的社会责任和担当。”

晋中银行被评为晋中市2019年度目标责任考核优秀单位

本报讯(记者 李俊文 口 李晓玉)近日,山西省晋中市委、市政府对2019年度目标责任考核优秀的县(区)、市直单位和垂直管理单位进行了通报表彰,晋中银行被评为优秀单位。2019年在晋中市委、市政府的坚强领导下,晋中银行坚持以“服务地方经济、服务中小企业、服务市民”为市场

定位,以党建为引领,重点围绕科技引领、特色转型、风险防控、脱贫攻坚开展工作,实现了资产质量、业务规模、盈利能力和服务水平的持续提升,圆满地完成了支持民营企业、小微企业转型发展、精准扶贫小额信贷投放等服务地方经济建设作出了积极贡献。